



5·12汶川地震后，聊城援建队伍第一时间赶赴北川，对口支援片口乡。本报特派记者于2009年、2010年两赴北川，见证了北川的重生。

# 山水心相连 大爱献羌乡

本报记者 王传胜

## ●新闻回顾

5·12汶川地震后，本报记者两赴汶川，到聊城对口支援片口乡北川。2009年，推出“山水相连 情系羌乡”大型策划。震后第二个春节期间，本报记者再赴北川。见证北川重生。



# 服务经济保畅通 提升年里创佳绩

——东昌府交警大队 2010 年度工作综合考评实现“五连冠”

东昌府交警大队在全市公安交警系统 2010 年度正规化综合考核评比中再次夺魁，实现了“五连冠”。

从优待警的新路子，实现了队伍管理经常化、‘四项建设’标准化、‘两车’治理规范化、典型示范制度化、考核监督常态化、事故预防多样化的‘六化’目标，使各项工作都得到了提升。

“队伍建设是根本，也是保证。”谈起带队伍，大队长毛昌华的话掷地有声。

乔凤忠的话掷地有声。为切实了解干警思想工作状况，他们要求班子成员做到“五个了解、五个必访”：了解民警的思想状态、家庭情况、经济收入、八小时以外情况和身体状况，做到民警家庭有困难必访、有思想包袱必访、有婚丧事宜必访、生日必访、患病必访，及时掌握民警的思想动态，及时化解各种矛盾，充分调动广大民警的积极性和创造性。大队

每年组织全体人员健康查体，成立了民警健康电子档案综合信息库。逢重大节日班子集体慰问离退休民警，并组织九九老人节茶话会、八一军转干部座谈会、中秋基层民警联欢会，为考上大学的干警子女发放助学金，极大地增强了凝聚力和向心力。

东昌府交警大队还从民警日常执法活动最急需的方面入手，细化各类执法标准，改变粗放型执法方式，有针对性地整改执法服务中的问

题，确保“执法零过错、民警零违纪”目标的实现。积极推广应用“网上执法办案系统”，制定出台民警执法数量与执法质量的双优标准，实现个案的“网上流程管理、网上审批和网上监督”，切实提高了民警的执法质量和办案效率。实行班子成员每日值班制度和每天到基层检查制度，对车管、事故、路面等窗口单位的执法主体、执法形象、执法行为、警车使用管理以及“五条禁令”落实情况进行全面督导，及时发现问题、整改问题。

一个典型就是一个标杆，具有强大的影响力和带动力。为全面提升工作水平，东昌府交警大队以评先进、树典型为抓手，大力激发干警的创造力，在潜移默化中提升干警的工作水平。

为进一步增强民警的政治理论水平和业务素质，东昌府交警大队从5月份起，全面启动了双“十佳”标兵评选活动。通过评选标兵，以典型引路，全队上下形成了你追我赶、争先创优的浓厚氛围。各项工作呈现出新的局面。

大队把培养树立“十佳”标兵和“十佳”先进个人作为2010年加强队伍建设的总抓手，加强民警日常教育学习，叫响了“向标兵学习，向先进

看齐”的口号，以典型引路，让民警学有方向、学有目标、学有成效。本着“学在平时、练在平时、用在平时”的原则，提出了评比的总要求：“遵纪守法、政治严明、作风优良、业务精通、执法公正、服务周到、开拓创新、务实清廉”，制定了十个岗位学习培训计划、评比标准和考核细则，在此基础上，大队层层召开会议深入动员发动，在大队迅速掀起了“学业务，争标兵”的热潮。“十佳标兵”的评选活动采取自下而上，按照单位推荐、综合考评、组织审核的程序进行，从申报到表彰每个环节都层层把关，并在网上予以公示，使先进典型经得起工作关、纪律关、群众监督关的审核，整个评选过程公正、公开、公平、透明。该大队还把评选双“十佳”标兵评比与“全面提升

共计比活动“全面提升年”、“推进学习型党组织建设”活动紧密结合起来，并融入到大队各项工作中，全面提高了民警的业务素质和工作技能。目前，大队已经评选出了6期十佳标兵、5期先进个人，共计110名十佳人员。

评选创优活动的开展，有力地激发了干警的创造力，促进了各项工作的开展。东昌府交警大队从讲政治、讲大局、服务交通管理事业

长远发展的高度，在全市率先完成了机关、中队、事故科、车管所的硬件改造。在建设中，班子成员率先垂范，盯靠在一线亲临指导，实行“以点带面、逐步推行”的科学施工方法，先在一中队搞试点，逐步推进，避免了不必要的重复劳动。与此同时，他们还积极探索与尝试，建成“聊城交警网上综合执法办案系统”，解决了目前公安交通管理工作中存在的业务系统分散、信息相对孤立的问题，成功研发了“聊城交警网上综合执法办案系统”，该系统功能逐渐增强、操作日益简化，已成为集信息一次录入、全面共享，自动与车驾管系统、事故处理系统、公安执法办案系统无缝对接，实现数据共享，信息自动比对、报警等十余项功能于一体的基层交警执法办案工作平台。

为有效地预防道路交通事故，该大队全面实行了“包保责任制”。大队领导实行一人包一条路，层层签订《包保责任状》，逐级落实责任。实行全员上路，分管领导靠前指挥督导，吃住在中队，机关民警实行“三人工作一人干，抽出两人上路面”，形成从紧从严交通管理的强大声势，加大对严重交通违法行为查纠力度，要求发现一起，严肃查处一起。

“你心中时刻装着老百姓，老百姓心中才会时刻有你。”东昌府交警大队时刻不忘践行“亲民公安”理念，努力将为民服务常态化。大队深化大走访活动，走访慰问困难群众，召开“警民恳谈”、“警企恳谈”、“警校恳谈”以及“换位体验”活动，倾听群众心声，征求群众意见。2011年2月初，河南省武陟县3名个体运输户代表联名致谢市委书记、市人大常委会主任宋远方，对东昌府交警大队长期以来的优质服务和无私帮助表示感谢。市委书记、市人大常委会主任宋远方，市委常委、政法委书记汪文耀先后作出重要批示，给予充分肯定。大队依托中队、监管所、事故科和违法处理所推出了“一站式”交通违法处理、违法行为电话告知、先期交通事故外置等21项便民利民措施。

交通事故处置等 21 项便民利民措施。“流动车管所”引导措施、深化服务,发挥五项功能,携带便携式宣传图版,发放明白纸和联系卡,为群众提供咨询,走进企业社区、学校和集市上门服务,得到了各级领导和广大人民群众的热烈欢迎和赞扬。2010 年中,东昌府交警大队充分运用爱心账户,先后为 12 起交通事故受害家属捐款 6 万元。

(杜澤氣)